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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 1480 w sprawie dopłaty do każdego prosięcia urodzonego w okresie 
od marca do sierpnia 2023 r. oraz spadającej ceny żywca.

Szanowny Panie Marszałku,

W związku z interpelacją nr 1480 w spawie dopłaty do każdego prosięcia urodzonego w 

okresie od marca do sierpnia 2023 r. oraz spadającej ceny żywca, uwzględniając zawarte 

pytania w przedmiotowej interpelacji, uprzejmie informuję, co następuje:

1. Decyzja w sprawie wznowienia programu pomocy dla producentów świń Locha Plus   

zostanie podjęta  po wyasygnowaniu środków w budżecie państwa na jego 

sfinansowanie. 

2. W ramach  uruchomionego w 2023 r. programu pomocy dla producentów świń  Locha 

Plus  do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa wpłynęło 8 589 wniosków z  

województwa wielkopolskiego. 

3. Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa wydała  125 decyzji odmownych.

4. Na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 stycznia 2015 r. w sprawie 

szczegółowego zakresu i sposobów realizacji niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i 

Modernizacji Rolnictwa (Dz. U. poz. 187, z późn. zm.)   producenci świń mogą ubiegać się 

o następujące formy wsparcia:

-   dopłat do oprocentowania kredytów na utrzymanie płynności finansowej (linia UP) 

Kredyty są udzielane  w bankach współpracujących z Agencją Restrukturyzacji i 

Modernizacji Rolnictwa do dnia 30 czerwca 2024 r. 



Kredyt może zostać udzielony na uregulowanie zobowiązań finansowych związanych z 

prowadzeniem działalności rolniczej w gospodarstwie rolnym oraz ponoszenie przez 

producentów rolnych bieżących nakładów przyczyniających się do poprawy płynności 

finansowej. 

Kwota kredytów udzielonych producentowi rolnemu nie może przekroczyć kwoty: 

- 100 000 zł – gdy producent rolny prowadzi gospodarstwo rolne w rozumieniu przepisów 

o podatku rolnym o powierzchni nie większej niż 50 ha użytków rolnych; 

- 200 000 zł – gdy producent rolny prowadzi gospodarstwo rolne w rozumieniu przepisów 

o podatku rolnym o powierzchni powyżej 50 ha i nie większej niż 100 ha użytków rolnych; 

- 400 000 zł – gdy producent rolny prowadzi gospodarstwo rolne w rozumieniu przepisów 

o podatku rolnym o powierzchni powyżej 100 ha użytków rolnych. Oprocentowanie 

należne bankowi płacone przez kredytobiorcę wynosi 2% ;

-  dopłat do oprocentowania kredytów m.in. na realizację inwestycji w gospodarstwach 

rolnych i działach specjalnych produkcji rolnej.

Kwota kredytu nie może przekroczyć: 

a) 80% wartości nakładów inwestycyjnych i wynosić więcej niż 5 mln zł, w przypadku 

inwestycji realizowanych w gospodarstwie rolnym, 

b) 70% wartości nakładów inwestycyjnych i wynosić więcej niż 8 mln zł w przypadku 

inwestycji realizowanych w dziale specjalnym produkcji rolnej. 

Oprocentowanie kredytu na realizację inwestycji jest zmienne i nie może wynosić więcej 

niż stopa referencyjna WIBOR 3M powiększona o nie więcej niż 2,5 punktu procentowego. 

Oprocentowanie należne bankowi jest płacone przez kredytobiorcę w wysokości 0,67 

oprocentowania płaconego bankowi, jednak nie mniej niż 3%, natomiast Agencja - w 

pozostałej części;

-  refundacji  części wydatków poniesionych na działania związane z bioasekuracją. 

Pomoc jest udzielana na refundację wydatków poniesionych na: 

- zakup mat dezynfekcyjnych;  

- zakup sprzętu do wykonania zabiegów dezynfekcyjnych, dezynsekcyjnych lub 

deratyzacyjnych oraz produktów biobójczych, środków dezynsekcyjnych lub 

deratyzacyjnych; 

- zakup odzieży ochronnej i obuwia ochronnego; 

- zabezpieczenie budynków, w których są utrzymywane świnie, przed dostępem zwierząt 

domowych;  



- przebudowę lub remont pomieszczeń w celu utrzymywania świń w gospodarstwie w 

odrębnych, zamkniętych pomieszczeniach mających oddzielne wejścia oraz niemających 

bezpośredniego przejścia do innych pomieszczeń, w których są utrzymywane inne 

zwierzęta kopytne - w przypadku gospodarstwa, w którym utrzymuje się średniorocznie 

nie więcej niż 50 sztuk świń (dodany w 2022 r.). 

Pomoc ma charakter pomocy de minimis w rolnictwie. 

Termin składania wniosków w danym roku kalendarzowym minister właściwy do spraw 

rolnictwa ogłasza na stronie internetowej urzędu obsługującego tego ministra najpóźniej 

14 dni przed dniem rozpoczęcia terminu składania tych wniosków.

Z wyrazami szacunku

z. up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Stefan Krajewski
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:
1. Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 27 stycznia 2015 r. w sprawie szczegółowego 

zakresu i sposobów realizacji niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa (Dz. U. poz. 187, z późn. zm.)

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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